

## 走进警营看公安 ⑤



记者们正在察看监区食堂的饭菜。

1月5日,临沂市公安局邀请新闻媒体记者来到了“走进警营看公安”的第五站——临沂市看守所。在这里,这个对普通人来说很神秘的地方,第一次对外界敞开了“一扇窗”。

文明监室 人性化管理

看守所,  
与冰冷无关

1月5日,记者在警务人员带领下走进了看守所警务大厅,在介绍完这里的大体情况之后,看守所的民警给每位记者发放了视察证,并且按照规定统一存放了手机,然后在看守所工作人员的带领下开始了看守所内的探访之行。

## 监区装饰很温馨

在看守所南边的一座楼上,沿着铺满蓝色地板的走廊,记者首先来到位于3楼的提审室,一道铁栅栏把屋子分成两半,为民警和在押人员的安全做了一道防护,每间提审室的暖气设备都很齐全,讲解员说:“如果提审女性在押人员必须由女性民警带入和带出。”这与电影描述中冰冷无情的审讯室形成了鲜明的对比。

沿着走廊,记者们来到了提审大厅监区一大队,这里是无烟监区,走廊里摆着小盆花,墙上挂着色彩斑斓的装饰画,

窗外的小型场地上有运动器械。如果不是每个窗口的铁栅栏和走廊上随处可见的摄像头在随时提醒着我们,走在里面完全想象不到这就是看守所。

从提审监区右拐是女性监区,记者看到这里的在押人员正在跟随音乐做广播体操,监区的走廊里放置着女性监区特有的手抄报和作品展示,每周她们的手抄报都会更新内容。

监室外面一个不大的绿色检察官信箱引起了记者的注意,原来这是看守所的所有监室都配备的设备,每个在押人员进入的时候都会领到一张约见检察官卡,这张卡可以从监室投入信箱里,这个小箱子成了监督民警执法和保障在押人员安全的保护卡。

## 医疗设施堪比医院

监区的门诊部里,讲解员介绍,门诊部2009年就具备了卫生部发放的《医疗职业资格

许可证》,对新人所人员都进行全面的健康检查,还建立了每个人的健康档案。

治疗室里专门配齐了心电图机、血液尿液分析仪、中频治疗仪、抢救设备等一系列医疗设备,还购置了一辆救护车。并将男女在押人员病房分开,完善了病房配套设施和病房管理制度。

这里的医生每天都要在监区给生病的在押人员发放2次药品,每周组织1次在押人员体检,对重病号还要在发药时观察他们的情况。

讲解员还告诉记者们一个真实的故事,在押人员蒋某患有严重的癫痫病,有一次突然发作,口吐白沫倒在地上,蒋某发病的样子让同时服刑的在押人员感到害怕。闻讯赶来的值班民警及时报告卫生队,顾不得脏臭,小心地将他抱起,放到平坦阴凉之处,然后耐心为他擦拭、上药,使他很快缓解过来。看到他的胃口不好没有吃

饭,又给他提供了食品。这样的情况让在押人员在心理上拉近了与民警的距离。

## 文化启迪歧途人生

最后记者们参观了二大队,这里是关押未成年人的地方。民警介绍到,看守所对他们的情况提出了一个名为“四个一”的活动,即读一本好书;学唱一首红歌;写一篇心得体会;做一件好事。

另外,看守所图书馆里的5000余册图书监区都可以借阅,为了方便在押人员学习记录,所里还给他们发放了学习笔记。

另外,所里还统一出版了《心语报》,通过在押人员发自内心的感悟给其他人启迪教育,将在押人员的学习反省,现身说法通过“沂蒙心声”电教室对全所在押人员播放,起到了很好的教育效果。

本报记者 左肖



该公司私建的钢结构大棚现场。

私建钢结构大棚  
一企业吃到  
10万元大罚单

本报1月5日讯(记者 孟凯)未取得建设工程规划许可证,擅自建设钢结构大棚,罗庄区一公司被城管部门处以10万元罚款。1月5日,该公司将罚款如数上缴银行。据了解,这是临沂城管部门开出的最高额罚单。

2010年12月下旬,罗庄城管分局执法人员在巡查中发现,沂河路中段某公司院内正在建设钢结构大棚。经询问,该公司并未取得合法的建设工程规划许可证,属于典型的违法建设,执法人员当场向施工方下达《停止违法行为通知书》。经现场测量,该大棚长70米、宽35米,共两层,总面积达4000多平方米。

起初,该公司和施工企业不承认违法建设的事实,置执法人员的劝说于不顾,心存侥幸地偷偷施工。多次协调无果后,执法人员对现场部分施工工具和原材料进行了证据扣押保存。在强大的压力下,该公司最终表示愿意依法接受处理。执法人员根据规定,对该公司作出了10万元的行政处罚。

金锣

合赢新机遇 力拓新梦想

2011金锣熟制品全国经销商大会

